	教学设计与反思

	课题名称：二进制数转换为十进制数

	一、教学内容分析（简要说明课题来源、学习内容、这节课的价值以及学习内容的重要性）

	二进制数与十进制数的转换在信息技术教学中是一个非常难的教学，对于信息技术课来说，进制数的转换可以说是一个纯理论知识，对于信息技术课，学生对于纯理论的知识不是太感兴趣，那么如何吸引学生的兴趣是本课教学的亮点。本课在导入新课时使用了一个猜地名的小游戏，让学生通过游戏把精力集中到课堂上。在通过慢慢结合教学内容把游戏原理解释出来，从而达到教学目标。
本课的课件使用的是Flash动画，在动画中编辑了源代码，此课件在使用时具有交互性，能很好的和学生形成互动。



	二、教学目标（从知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观三个维度对该课题预计要达到的教学目标做出一个整体描述）

	本课内容是初中信息技术，信息编码中的知识。在教材中出现的比重不大，可是本课内容是初中信息技术学业水平考试中的考点。所以学生应该理解掌握本课内容。

	三、学习者特征分析（说明学习者在知识与技能、过程与方法、情感态度等三个方面的学习准备（学习起点），以及学生的学习风格。最好说明教师是以何种方式进行学习者特征分析，比如说是通过平时的观察、了解；或是通过预测题目的编制使用等）

	1、 知识技能目标

（1）、通过本课掌握二进制数与十进制数之间的转换。

（2）、结合当前计算机中的编码知识，初步了解计算机中信息的表示过程。

2、过程与方法

(1)、能正确理解数制的转换原则并运用到实际中去。

(2)、在学习过程中让学生感受到探索知识的快乐。

3、情感态度与价值观

（1）、联系实际，学习二进制与十进制的转换，激发学生的学习兴趣。

（2）、在学习过程中发现自己的价值。


	四、教学策略选择与设计（说明本课题设计的基本理念、主要采用的教学与活动策略）

	1、 情景激学法：用猜学生家庭乡镇的小游戏，吸引学生的注意力。

2、 多媒体演示教学法：调动学生多种感官，使得课堂生动，学生易于理解。

实践教学法：在教学中进行师生互动，这样可以做到及时反馈，增强学生理解问题及解决问题的能力。

	五、教学重点及难点（说明本课题的重难点）

	教学重点：熟练掌握二进制数与十进制数的转换。

教学难点：学生通过探索与实践操作掌握二进制数与十进制数的转换，做到本学科与数学学科的完美结合。

	六、教学过程（这一部分是该教学设计方案的关键所在，在这一部分，要说明教学的环节及所需的资源支持、具体的活动及其设计意图以及那些需要特别说明的教师引导语）

	教师活动
	预设学生活动
	设计意图

	二进制数
	首先问学生都知道哪些进制数，然后从十进制数开始讲解，接着通过十进制数讲授二进制数。
	告诉老师都知道哪些进制数，并说说对它的认识。

	二进制数的相关知识
	二进制数的数码、基数、计数规则、位权的相关概念和知识。为二进制数转换为十进制数的相关知识做好铺垫。
	认真学习二进制数的相关知识。

	小游戏的导入
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	请同学说出他家所在乡镇在哪几个图表中出现，然后由老师猜出来此乡镇。
	说出他家所在乡镇在哪几张图表中出现，并看老师是否猜对。

	二进制数转换为十进制数
	给学生讲解二进制数转换为十进制数的方法（按权展开法），并通过实例近一步的讲解。然后揭开猜地名的谜底。
	让学生完成相关练习，并让学生继续说出他家所在乡镇在哪几张图表出现，通过计算猜出他家所在乡镇。

	总结
	地名表是通过二进制数与十进制数之间的转换制作而成的。请学生制作一张猜年纪的年龄表。
	制作年龄表

	
	
	

	七、教学评价设计（创建量规，向学生展示他们将被如何评价（来自教师和小组其他成员的评价）。也可以创建一个自我评价表，这样学生可以用它对自己的学习进行评价）

	通过课堂联系题完成情况，看学生对本课知识对掌握。让学生回答反馈本课知识的特点和二十进制转换的特点，看学生回答效果对学生进行评价。

	八、板书设计（本节课的主板书）

	 如板书中含有特殊符号、图片等内容，为方便展示，可将板书以附件或图片形式上传。
数码           基数           计数规则          位权
二十进制转换的特点和技巧                    课堂练习

	九、实践反思
可以从如下角度进行反思（不必面面俱到，不少于200字）：
通过穿插在课堂中的小游戏可以调动学生学习的主动性，并能让学生更好的参与课堂教学。这节课后要达到的最终目标是：让学生理解掌握二进制数与十进制数的转换。
本课小游戏的设计非常巧妙，先把学生的注意力吸引到课堂上来，通过玩游戏让学生对二进制数和十进制数的转换产生兴趣。

这节课已经在快乐学习的过程中达到了教学目标。

在课堂上提高学生学习的兴趣，让学生主动学习，快乐学习。

本课的亮点在于课件的使用，本课的课件使用的是Flash动画，在动画中编辑了源代码，此课件在使用时具有交互性，能很好的和学生形成互动。




